- средства (модели, механизмы, методы, техники, технологии) решения поставленных целей и задач. 
Цель ИТПР - повышение педагогического мастерства, творческий рост и раскрытие собственного потенциала, создание личного имиджа педагога. 
Задачи:
- самоанализ и самооценка профессиональной деятельности педагога;

- посещение уроков, занятий коллег и участие в обмене опытом;

- совершенствование своих знаний в области психологии и педагогики, методики; 
- развитие навыков публичных выступлений;

- разработка дидактических материалов, учебных программ, проектов, методических приёмов, технологий; 
- апробирование созданных материалов, реализация проектов; 
- внедрение инновационных технологий в образовательную деятельность;

- обобщение и диссеминация собственного педагогического опыта. 

Сроки реализации индивидуальной траектории профессионального развития педагога могут варьироваться от одного года до пяти лет.
Профессиональное развитие (разработка плана по направлениям): самообразование, деятельность педагога в профессиональном сообществе, участие педагога в методической работе образовательной организации.

Примерная структура плана ИТПР

(выполнено «+», не выполнено «-»)

 п/п/ Название мероприятия/ Сроки проведения/ Формы участия педагога/ Форма представления результатов/ Анализ, уровень представления опыта/Отметка о выполнении/

Пример: Проведение открытых мероприятий в рамках Недели педагогического мастерства/ Первая неделя октября/ Самостоятельное конструирование уроков/ Активный участник/ Открытый урок. Неделя пед.мастерства/ + 
Представление опыта работы. Рефлексия. 
Основной продукт индивидуального профессионального развития -  ПОРТФОЛИО педагога как демонстрация профессионального роста и саморазвития педагога.
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Статья 48 Федерального Закона 273 «Об образовании в Российской Федерации» «педагогические работники обязаны осуществлять свою деятельность на высоком профессиональном уровне, обязаны применять педагогические обоснованные и обеспечивающие высокое качество образования формы, методы обучения и воспитания, систематически повышать свой профессиональный уровень» (П. 1,5,7). 

Требования к педагогическому работнику современной системы образования: 

высокий творческий потенциал;
аналитические и коммуникативные способности; 

умение самообразовываться и самосовершенствоваться.

Индивидуальная траектория профессионального развития педагога - проектируемая дифференцированная образовательная программа, обеспечивающая педагогу разработку и реализацию личной программы развития профессиональной компетентности при осуществлении методического сопровождения его развития. 
Компетентность – результат интеграции метакомпетентностей и личностных характеристик. Метакомпетентность – универсальная характеристика человека: способность к рефлексии, способность к децентрации; коммуникативность.

 Компетенция – конкретная стратегия успешной деятельности, обеспечивающая решение задач, преодоление препятствий и достижение целей. 
Профессиональная компетентность – способность педагога решать профессиональные задачи и получать необходимые результаты: профессионализм, квалификация, педагогическая культура, педагогическая образованность. Ключевые (предметные и специальные) компетенции обеспечивают профессионализм педагогического работника. 

Новое качество профессиональных компетентностей - это восприимчивость к реализации новых образовательных технологий: способность решать профессиональные задачи в любых условиях в контексте повышения уровня профессиональной мотивации в учебной и внеурочной деятельности на основе развития самостоятельности. 
Алгоритм разработки индивидуальной траектории профессионального развития педагога предусматривает диагностику профессионального мастерства, самоопределение педагога и составление ИТПР на основе полученных результатов.
В индивидуальной траектории профессионального развития педагога отражаются три основных направления деятельности:
1. Самообразование педагога (изучение литературы, разработка методических материалов, обеспечивающих реализацию обновленного образовательного процесса, повышение квалификации);. 
2. Деятельность педагога в профессиональном сообществе. 
3. Участие педагога в методической работе образовательной организации. 
Этапы работы по ИТПР:

 1. Прогностический (оценка педагогической деятельности и разработка программы профессионального развития). 
2.Технологический (реализация программы профессионального развития).
 3. Аналитический этап предполагает соотнесение полученных результатов с ранее поставленными целями и задачами профессионального развития. 

Направления самообразования: 
- профессиональное (теория и методика преподавания предмета); психолого-педагогическое (индивидуальные особенности ученика); методическое (педагогические технологии, формы, методы и приемы обучения); информационное (ИКТ, ЭОР, интернет-ресурсы); коммуникативное (взаимодействие между субъектами образовательных отношений); 
- личностное (имидж, искусство общения, лидерские качества, педагогический такт) 
Содержание ИТПР:
- цели и задачи развития педагога в соответствии с программой развития образовательного учреждения и основной образовательной программой, направлениями  развития обучающихся. 
- профессиональные умения, которые необходимо развить или сформировать; [image: image2.png]



